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Και στην Ήπειρο θυσιάστηκαν Κύπριοι και στην 
Κύπρο Ηπειρώτες πολεμιστές (ΦΩΤΟ)
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα

του Λάζαρου Μαύρου, Δημοσιογράφου
Για την απελευθέρωση των Ιωαννίνων και ολόκληρης της Ηπείρου, έπεσε 
μαχόμενος, σαν αύριο, 6 Δεκεμβρίου το 1912 ο 40χρονος Κύπριος εθελοντής 
πολεμιστής, απλός τυφεκιοφόρος, ο Δήμαρχος Λεμεσού Χριστόδουλος Σώζος και 
τάφηκε τότε, άγνωστο που, στην ηπειρωτική γη.
Εκεί στις ίδιες πολύνεκρες μάχες του Μπιζανίου των Ιωαννίνων, θυσιάστηκε τις 
ίδιες μέρες, στον 1ο απελευθερωτικό Βαλκανικό Πόλεμο του 1912 – 1913 και ο 
επίσης Κύπριος εθελοντής πολεμιστής, 20χρονος φοιτητής από τον Πεδουλά 
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Μιχαήλ Στιβαρός.
Σήμερα, 5 Δεκεμβρίου 2019 η συνέχεια της ανταλλαγής διαχρονικών ηρωικών 
θυσιών Ελλαδιτών και Κυπρίων για τη λευτεριά: Και Ηπειρώτες, γενναίοι 
πολεμιστές του 1974 θυσιάστηκαν για την ελευθερία της Κύπρου, πολεμώντας 
εναντίον του τουρκικού Αττίλα στις προδομένες κυπριακές Θερμοπύλες:
Από τα Ιωάννινα κατάγεται ο ήρωας υπολοχαγός του 399 Τάγματος Πεζικού της 
Εθνικής Φρουράς Γιώργος Παπαλαμπρίδης που θυσιάστηκε στο ύψωμα Αλωνάγρα 
του Πενταδακτύλου 22 Ιουλίου 1974 και απομεινάρια των μαρτυρικών οστών του 
βρέθηκαν στον χώρο της θυσίας του, ταυτοποιήθηκαν με την μέθοδο του DNA 
μετά από 45 χρόνια που ήταν και το δικό του όνομα στον κατάλογο των 
Αγνοουμένων.
Από την Άρτα της Ηπείρου και ο καταδρομέας Κωνσταντίνος Κατερός της 
Διμοιρίας Τσαμκιράνη, της Α΄ Μοίρας Καταδρομών που θυσιάστηκαν στην μοιραία 
κατάρριψη από φίλια πυρά την 22α Ιουλίου 1974 του μεταγωγικού αεροσκάφους 
Νοράτλας «Νίκη-4» της 354 Μοίρας Μεταφορών, στον έκτοτε Τύμβο της 
Μακεδονίτισσας. Μαζί τους και ο καταδρομέας Κωνσταντίνος Ηλία από το 
Μαρκόπουλο της Αττικής.
Σ’ εκείνο τον προδομένο πόλεμο Ιουλίου – Αυγούστου 1974 στην Κύπρο 
θυσιάστηκαν επίσης, μαζί με πολλούς άλλους πολεμιστές της ΕΛΔΥΚ, ο 
ανθυπασπιστής Κωνσταντίνος Κούρλιος, ο λοχίας Παύλος Πουλίδης και ο οπλίτης 
Βασίλειος Παναγιώτου.
ΑΥΤΩΝ των έξι εξ Ελλάδος ηρώων τα μαρτυρικά οστά, του Παπαμπρίδη, του 
Κούρλιου, του Πουλίδη, του Παναγιώτου, του Κατερού και του Ηλία, προαχθέντων 
μετά θάνατον τιμητικά, αποχαιρέτισε με τιμές η Κύπρος, σήμερα Πέμπτη 5 
Δεκεμβρίου 2019, καθώς αποφασίστηκε η διακομιδή τους για ενταφιασμό στη 
γενέθλια εκάστου γη.
Νεκρώσιμο τρισάγιο ψάληκε στην εκκλησία της του Θεού Σοφίας στον Στρόβολο 
χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου Β΄.
Ο Υπουργός Άμυνας Κύπρου Σάββας Αγγελίδης, επέδωσε στους συγγενείς των έξι 
ηρώων τα τιμητικά μετάλλια της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενώ ο Επίτροπος 
Προεδρίας Φώτης Φωτίου εκφώνησε τον επικήδειο.
Επικήδειο λόγο εκφώνησε, ερχόμενος ειδικά στην Κύπρο για την παραλαβή των 
ιερών οστών των πολεμιστών και ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας της Ελλάδος 
στρατηγός ε.α. Αλκιβιάδης Στεφανής.
Παρόντες, επικεφαλής πλήθους αξιωματικών, ο Αρχηγός ΓΕΕΦ αντιστράτηγος 
Ηλίας Λεοντάρης και ο Αρχηγός ΓΕΣ αντιστράτηγος Γεώργιος Καμπάς, μαζί με τον 
Διοκητή της ΕΛΔΥΚ συνταγματάρχη Εμμανουήλ Χατζή. Παρών και ο νέος Υπουργός 
Μεταφορών Γιάννης Καρούσος, ο Δήμαρχος Στροβόλου Ανδρέας 
Παπαχαραλάμπους και η Πρόεδρος της Πανελλήνιας Επιτροπής Συγγενών 
Αγνοουμένων Μαρία Καλμπουρζή.



Τμήματα της Εθνικής Φρουράς, από Λοκατζήδες, Ναύτες και Σμηνίτες καθώς και η 
ΕΛΔΥΚ απέδωσαν τις νενομισμένες τιμές, στις σκεπασμένες με τη γαλανόλευκη και 
την κυπριακή σημαία λειψανοθήκες με τα Κόκκαλα των Ελλήνων τα Ιερά, προτού 
σταλούν, με το μεταγωγικό C-130 της 356 Μοίρας Τακτικών Μεταφορών της 
Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας στη μητέρα Ελλάδα, όπου θα τα υποδεχθεί ο 
Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νικόλαος Παναγιωτόπουλος για τις εκεί τελετές.
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